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Транспортні витрати становлять 20–30% від усіх витрат на виробництво 

сільськогосподарської продукції. Тому раціональне використання транспортних 

засобів є важливим напрямом підвищення ефективності виробництва. 

Транспортний процес — це процес переміщення вантажів, включаючи їх 

підготовку до транспортування, навантаження і розвантаження, а також 

проміжне збереження. 

Використання транспорту в сільському господарстві має свої особливості: 

велика різноманітність вантажів, нерівномірність вантажоперевезень протягом 

року, погані дорожні умови, залежність від погодних умов, що знижує 

продуктивність транспортних засобів. 

Перспективність будь-якого виду транспорту залежить від 

відповідності його основним критеріям прогресивності – швидкості,  

економічності,  безпечності, надійності й екологічній чистоти.  

Найважливіші вимоги,  які висуваються до вибору виду транспорту 

сьогодні, поділяються:  

- за критерієм швидкості доставки вантажу, росту об’ємів 

перевезення в неухильному підвищенні швидкості постачання вантажів 

( підвищення вантажообігу при збільшенні швидкості руху, 

збільшенні продуктивності);  якщо швидкість транспорту не 

збільшується, то цей фактор порушує закон безперервного розвитку 

транспортних засобів,  вказує на те, що треба вживати якісні 

зміни;  

- за критерієм економічності – в ефективності забезпечення 

строку служби машини,  найменших габаритів, витрат праці і 

матеріально–технічних витрат;  

- за критерієм забезпечення безпеки дії і обслуговування – в 

підвищенні якості, надійності і довговічності;  

- за критерієм екологічної чистоти – в поліпшенні зовнішнього 

вигляду і привабливості форми відповідно до світових екологічних 

стандартів; необхідності створювати єдині системи «людина – машина – 

середовище». 

Задача вибору виду транспорту для вантажних перевезень 

постає як задача дослідження ринку.  Попит знаходиться потенціальним 

попитом у перевезенні із пункту А в пункт В, а пропозиції надходять від 

видів транспорту, які обслуговують перевезення між цими пунктами.  
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Основними факторами,  які впливають на вибір виду 

транспорту,  є ціна перевезення, час і якість обслуговування.  

Вартість транспортування вантажу із пункта А в пункт В 

включає вартість постачання від місця виробництва до місця 

відправлення в пункті А;  вартість транспортування між місцем 

відправлення в пункті А і місцем призначення в пункті В; вартість доставки від 

пункту призначення В до місця споживання в пункті В.  

Вартість перевезення встановлюється згідно з тарифами для 

кожного виду транспорту залежно від роду,  об’єму і маси 

транспортованих вантажів і відстані транспортування.  Необхідно 

враховувати додаткові витрати і умови:  можливість завантаження 

транспорту в зворотному напрямку, об’єми і регулярність перевезень.  

Частота руху зумовлена з попитом на транспортування за конкретним 

напрямком (чим більший попит,  тим більша частота руху).  Якщо пропускна 

здатність якогось пункту невисока,  то це збільшує час 

транспортування і може привести до необхідності використання 

більш дорогого,  але більш швидкого виду транспорту.  
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